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FORMATO CARTA COMPROMISO DE LA ESCUELA PARA INCORPORARSE / REINCORPORARSE AL PROGRAMA ESCUELA SEGURA DURANTE  EL CICLO ESCOLAR 2014 – 2015
PROFR. JULIAN MONTOYA DE LA FUENTE

SUBSECRETARIO DE EDUCACIÓN BÁSICA EN EL ESTADO DE COAHUILA

P R E S E N T E.-

LUGAR Y FECHA:

Por este medio, los que suscriben, manifestamos que la escuela representada por el (la) director(a) escolar ha participado en el proceso de inducción al Programa Escuela Segura y conociendo sus objetivos y finalidades, expresamos nuestro interés de incorporarnos / reincorporarnos al programa durante el ciclo escolar 2014-2015.

El interés de la escuela por participar en el Programa se deriva de la evaluación interna en la que se han identificado situaciones de riesgo, así como del compromiso de la comunidad escolar de actuar a favor de la prevención y del fortalecimiento del respeto y valoración de la dignidad humana; el derecho de las niñas, niños y adolescentes a desarrollarse de manera integral.

Reconocemos que asegurar la convivencia inclusiva, democrática y pacífica es una responsabilidad compartida de los miembros de la comunidad escolar por lo que nos comprometemos a participar activamente en su implementación, aprovechando los materiales educativos, la asesoría técnica y los apoyos diversos, a fin de conformar ambientes escolares propicios para el aprendizaje.

Asimismo, manifestamos nuestro compromiso de cumplir lo establecido en las Reglas de Operación vigentes, con la participación correspondiente de directivos, docentes, familias y del Consejo Escolar de Participación Social.
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