CONVENIO DE COORDINACIÓN PARA EL TRÁMITE DE REGISTRO PROFESIONAL, QUE CELEBRAN, POR UNA PARTE, LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE LA LAGUNA, EN LO SUCESIVO “LA UAL”, REPRESENTADA POR SU RECTOR EL DOCTOR PEDRO RIVAS FIGUEROA, POR LA OTRA, EL INSTITUTO COAHUILENSE DE PROFESIONES, EN LO SUCESIVO “EL INSTITUTO”, REPRESENTADO POR SU DIRECTOR GENERAL, LIC. RAMÓN EDUARDO MONCADA ALEJANDRO, AL TENOR DE LAS SIGUIENTES DECLARACIONES Y CLÁUSULAS:

D E C L A R A C I O N E S 

I.- DE “LA UAL”
I.1 Que es una organización particular, constituida en Asociación Civil ante la Fe del Notario Público 41 del Distrito Judicial de Viesca, Coahuila, por escritura número ciento sesenta y cuatro, registrada bajo la partida número 935, Folio 463, del Libro I-A, Sección II, el 4 de enero de 1989, en el Registro Público de la Propiedad y Comercio de este mismo Distrito, en la ciudad de Torreón, Coahuila.
I,2 Que el Gobierno de Coahuila, por Acuerdo del Gobernador Constitucional del Estado, publicado en el Periódico Oficial del Estado, número 74, Tomo CI, de fecha 16 de septiembre de 1994, concedió a  la UAL reconocimiento oficial de validez de estudios, al incorporarla al sistema educativo del Estado.
I.3 Que el gobierno del Estado de Durango, por Acuerdo No. 031 del Secretario de Educación, Cultura y Deporte, de 5 de septiembre de 1996, publicado en el Periódico Oficial No. 39 del Tomo CXCV de 14 de noviembre de 1996, se otorgó a la UAL reconocimiento de Validez Oficial de Estudios en el Estado de Durango.
I.4 Que de acuerdo a los Estatutos de la UAL, el Rector es representante y el responsable de la Administración de la Universidad; y que con ese carácter comparece en este Convenio.
I.5 Que, entre otras cosas, es misión de la UAL, “la formación de hombres y mujeres que se involucren en la sociedad como factores del desarrollo, al adquirir y aplicar los avances del conocimiento científico, técnico y cultural”.

I.6 Que el domicilio legal de la UAL, es el inmueble sito en la Avenida Heriberto Ramos González, sin número, Fraccionamiento El Tajito, de la ciudad de Torreón, Coahuila, México, Código Postal 27100.
II. DE “EL INSTITUTO”
II.1. Que de conformidad con el artículo 1º del Decreto de “EL INSTITUTO” es un organismo público descentralizado de la Administración Pública Estatal, sectorizado a la Secretaría de Educación Pública de Coahuila, con personalidad jurídica y patrimonio propios, creado mediante decreto emitido por el Lic. Enrique Martínez y Martínez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila, publicado en el Periódico Oficial No. 48, de fecha 14 de junio de 2002.

ll.2. Que para el debido cumplimiento de su objeto, “EL INSTITUTO”, tiene entre otras atribuciones –artículo 3, fracción XIX-, la de celebrar toda clase de convenios y contratos con autoridades federales, estatales y municipales, así como con organismos públicos, privados y/o sociales y con particulares, que sean necesarios para el cumplimiento de su objeto, así como para vigilar el debido ejercicio de las profesiones.

II.3. Que en su Director General recae la representación legal de “EL INSTITUTO”, quien cuenta con las facultades para celebrar el presente instrumento, según lo dispuesto por el artículo 16 del citado Decreto.

II.4. Que para los efectos del presente instrumento, señala como su domicilio el ubicado en Reynosa Oriente 115, Colonia República Norte, Código Postal 25280, en la ciudad de Saltillo, Coahuila.

En tal virtud, las partes acuerdan suscribir el presente Convenio al tenor de las siguientes:

C L Á U S U L A S 

PRIMERA.- El presente instrumento tiene por objeto establecer las bases conforme a las cuales “LA UAL” y “EL INSTITUTO” llevarán a cabo el trámite de registro de título profesional y grado de maestría, así como la expedición de la cédula personal con efectos de patente para el ejercicio profesional ante la Dirección General de Profesiones, de los profesionistas egresados de “LA UAL”.

SEGUNDA.- Las solicitudes de registro de títulos profesionales y grados de maestría, así como la expedición de las cédulas personales con efecto de patente para el ejercicio profesional correspondientes que “LA UAL” tramite ante “EL INSTITUTO”, se sujetarán a lo dispuesto por el Artículo 12 de la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TERCERA.- “LA UAL” tramitará a través de “EL INSTITUTO”, por cuenta de cada uno de sus profesionistas egresados, la solicitud de registro de título profesional y grados de maestría, así como la expedición de cédulas profesionales ante la Dirección General de Profesiones.

CUARTA.- “LA UAL” integrará los expedientes de cada uno de los profesionistas con base en los requisitos establecidos de acuerdo al trámite a realizar, mismos que forman parte del presente instrumento (Anexo)

QUINTA.- Con base en la utilización del título profesional y grado de maestría, como documento único, “EL INSTITUTO” certificará los antecedentes académicos de los profesionistas, para lo cual colocará en el reverso de los referidos documentos la certificación correspondiente, debidamente cancelada con sello y firma.

SEXTA.- Para efectos de la cláusula anterior, y según se trate de título profesional o grado de maestría “LA UAL” se hará responsable de que existen y son auténticos y legales los siguientes documentos:

a) Certificado de Bachillerato.

b) Certificado de Estudios Profesionales.

c) Acta de examen profesional o constancia de no exigibilidad.

d) Constancia de Servicio Social.

e) Certificado de Estudios de Maestría.

f) Acta de examen de Maestría. 

g) Revalidación de estudios, de ser el caso.

SÉPTIMA.- De acuerdo al trámite a realizar, “LA UAL” entregará una copia fotostática tamaño carta de los documentos señalados en la cláusula anterior, con sello de cotejado con el original y firma del responsable, en el reverso de la copia.        
OCTAVA.- El único documento académico original que “LA UAL” integrará al expediente correspondiente del profesionista, será el título profesional o grado de  maestría, según el caso.
NOVENA.- En el reverso de los títulos profesionales y grados de maestría “EL INSTITUTO” colocará un timbre-holograma, que será cancelado con sello y firma, que contendrá los datos de registro profesional y el número de la cédula profesional correspondiente.

DÉCIMA.- “EL INSTITUTO” asume ante “LA UAL” la custodia del original del título y grado de maestría durante el tiempo que dure el trámite de registro profesional y expedición de cédula personal con efectos de patente para el ejercicio profesional, en el entendido que dichos documentos no saldrán de las oficinas de “EL INSTITUTO”.

DÉCIMA PRIMERA.- Una vez revisadas y aceptadas las solicitudes recibidas de “LA UAL”,“EL INSTITUTO” asume el compromiso de dar respuesta a los trámites en un término no mayor a 1.5 meses.

DÉCIMA SEGUNDA.- “EL INSTITUTO” se compromete a no aumentar el costo por concepto de trámite, certificación de antecedentes académicos y timbre-holograma durante un año, contado a partir de la fecha de la firma del presente instrumento.

DÉCIMA TERCERA.- “EL INSTITUTO” se obliga a incorporar nuevos mecanismos de trabajo que le permitan simplificar el trámite de registro de títulos profesionales y grados de maestría, a fin de reducir los tiempos de respuesta.

DÉCIMA CUARTA.- Convienen “LA UAL” y “EL INSTITUTO” en que, para la ejecución de las acciones que se deriven del presente instrumento, designarán a una persona como responsable de cada una de las partes. 
DÉCIMA QUINTA.- Cada una de las partes mantendrá inalterable su relación laboral con el personal que asigne para la ejecución de las acciones que se deriven del presente instrumento, independientemente que las acciones se realicen fuera de las instalaciones de cualesquiera de ellas, por lo que, no se establecerán nuevas relaciones o compromisos de este orden,  ni habrá lugar a sustituciones patronales o solidarias.

DÉCIMA SEXTA.- El presente Convenio podrá darse por terminado en cualquier tiempo, previa notificación de cualesquiera de las partes con 15 días de anticipación, pero en este caso, tomarán las providencias necesarias a efecto de que dicha terminación no afecte el desarrollo y culminación de las acciones que en ese momento se estén ejecutando. 

DÉCIMA SÉPTIMA.- “LA UAL” y “EL INSTITUTO” aceptan que los asuntos que no se encuentren previstos en el presente instrumento, así como las dudas que pudieran surgir con motivo de la interpretación y cumplimiento del mismo, se resolverán de común acuerdo.

DÉCIMA OCTAVA.- El presente Convenio surtirá sus efectos a partir de la fecha de su firma y podrá ser modificado de común acuerdo y por escrito entre las partes.

Enteradas las partes del alcance y contenido del presente Convenio, lo firman por duplicado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a los dieciséis           días del mes de junio de dos mil cinco.
            POR “LA UAL”                                    POR “INSTITUTO”

DR. PEDRO RIVAS FIGUEROA
    LIC. RAMÓN EDUARDO  MONCADA                 

                                                                          ALEJANDRO
                 RECTOR
          DIRECTOR GENERAL
TESTIGOS DE HONOR
MTRA. MA. DE LOS ÁNGELES ERRISÚRIZ ALARCÓN

SECRETARIA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DE COAHUILA
C.P. VÍCTOR EVERARDO BELTRÁN CORONA
DIRECTOR GENERAL DE PROFESIONES

Última hoja del Convenio de Coordinación para el Registro Profesional, que celebran la Universidad Autónoma de la Laguna  y el Instituto Coahuilense de Profesiones.

ANEXO.

Requisitos comunes para el Registro de Título y expedición de Cédula Profesional.

· Acta de acta de nacimiento –original y dos copias-

· Clave Única de Registro de Población (CURP) –dos copias ampliadas-
· Una fotografía recientes, tamaño infantil de frente, blanco y negro, con fondo blanco y retoque, en papel mate
· Fotografía y firma del solicitante digitalizadas.
· Requisitar solicitud de la DGP
· Recibo de pago de derechos federales, de acuerdo a la cuota vigente
· Cubrir costo del trámite:

· Certificación de Antecedentes Académicos
$150.00

· Timbre-Holograma



               50.00

Licenciatura

Copia legible tamaño carta, con sello de cotejo del original y firma del responsable de los documentos siguientes
· Certificado de Bachillerato.

· Certificado de Estudios Profesionales.

· Constancia de Servicio Social.

· Acta de Examen Profesional, o constancia de no exigibilidad.

· Título Profesional, original y dos copias sólo del anverso.

Maestría
· Copia de la Cédula Profesional de licenciatura.
· Certificado de Estudios de la Maestría.
· Acta de Examen Profesional.
· Diploma de Maestría, original y dos copias sólo del anverso.
